

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impresión de línea. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Madrid.—Domingo 22 de Mayo de 1904

Cinco ediciones diarias

AÑO LV.—NÚM. 18.906

REGALOS

Ocasión extraordinaria para comprar objetos de arte, bronce, plomo, plata, joyas, etc. por realización de la casa de San Sebastián (Guipúzcoa), denominada LA PALARITA, 4, ESPARTACOS, 4, Guantería, Madrid.

"THE CASTLE,"

ARTÍCULOS PARA FOTOGRAFIA
Casa especial para aficionados
CALLE CADIZ, 7.—MADRID

ACREDITADO BICAFONATO DE SOSA,
ECONÓMICAMENTE PURO, de Hierro, Maltas, etc.
vende en cajas pequeñas y en lata económica de 5 pesetas. San Marcos, 11, farmacia, Madrid.

DESDE LA MANDCHURIA

La guerra a la japonesa.
Muerte de un valiente.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Aquello de que los japoneses eran unos monjes que no sabían más que imitar a los europeos, era una de tantas leyendas infundadas, a que dieron pábulo nuestra injusta frialdad y nuestro impudente orgullo.

Bien pronto se han encargado ellos mismos, sin ayuda de nadie, de probarnos cuanto valen y cuánto merecen.

Lejos de ser los entes ridículos que suponíamos y que nos hacían sonreír al verles jugando a hacer de civilizados, son, por el contrario, un pueblo con personalidad propia y unos inventores ingeniosísimos. Tan ingeniosos, que acaban de descubrir una manera de hacer la guerra, que, sobre no tener nada de trivial, abre nuevos y amplios horizontes a los combatientes del porvenir.

Los japoneses disfrutan de un Estado Mayor, formado por sagaces personajes, a quienes podríamos llamar los *astutos de la guerra*. El supremo director de todas estas maquinaciones es el célebre marqués Ito, el Bismarck del Japón, el más práctico de los amantes de su país, interesantísima figura, de quien dió frecuentemente curiosas referencias la Prensa europea.

El Estado Mayor que dirige Ito funciona con precisión admirable. Los pasos de sus servidores acechan nuestros pasos; nuestras caballerías encuentran las huellas de las suyas. Cierto que esto por ahora no es peligroso; pero no deja de ser molesto.

Los japoneses no ignoran, naturalmente, que luchan con un enemigo mucho más rico, y, como nacieron maliciosos, han imaginado un medio de ponerse a cubierto contra su relativa pobreza. El dinero es el nervio de la guerra: ellos mismos son los primeros en reconocerlo y proclamarlo.

¡Pues bien! los japoneses han empezado por instalar en su país una fábrica de billetes de Banco rusos. Así tienen la sartén por el mango.

Este es un medio que está al alcance de los grabadores para procurarse dinero, pero hasta ahora nadie había pensado en utilizarlo para las necesidades de la guerra. La idea ha sido, pues, un verdadero *huevo de Colón*.

En la Mandchuria hay, por consecuencia, una atorradora inundación de billetes falsos de tres rublos; los más numerosos. Yo llevo billetes de esos en mi cartera; seguramente la Administración los poseen en abundancia; los administradores militares los distribuyen; todos poseen nuestras operaciones mercantiles valiéndose de nuestros *japoneses*—así se les llama ya corrientemente—y hemos acabado por dar precio a lo falso y distribuirnoslo.

Para que la idea llegara al último límite de perfeccionamiento era preciso completarla. No bastaba que los japoneses hicieran los billetes rusos falsos; necesitaban difundir su producto, comprar algo con aquel dinero ficticio.

Y este algo que podían adquirir era el concurso de los chinos. Con esta mira, el Estado Mayor del marqués Ito desparató en la Mongolia, sobre las fronteras de la Mandchuria, legiones de oficiales dispuestos a pagar.

La idea se convertía en hecho. Para un chino siempre viene bien un billete de tres rublos, aunque sea falso, aparte de que ignorando el carácter de letra de su país, sería menos fácil aun que la supiera distinguir la legitimidad de la falsedad en los billetes rusos. Tomábanlos, pues, los chinos y se los pasan a su vez a los konghousos. Por cumplir esta misión reciben una propina de nueve rublos diariamente. Es decir, una verdadera fortuna para ellos.

Los chinos han tomado afición a esos billetes falsos y todo. A cambio de billetes falsos encarganse de difundir falsas noticias. Anuncian cada día un nuevo bombardeo de Port-Arthur, con el número de muertos y heridos, ponen en circulación la especie de que 100.000 japoneses han pasado el Yalu, pronostican la próxima conquista de Kharbin por las tropas del Sol Naciente, o refieren con pelos y señales la retirada de las armas rusas hasta el Heikal. Y como estas noticias caen en un pueblo ingenuo, casi infantil, se propagan, se acrecientan, acreditarse y convierten al Japón en un coloso.

Es indispensable terminar de una vez con esa difusión de los billetes falsos y con esa campaña de las noticias falsas, si Rusia se propone combatir con el Japón solamente, pues ahí están los chinos rodeándonos, en Kharbin, en Mukden, en Liao Yang, en Kirin, siempre cegados por la insaciable codicia y exacerbados siempre por los noticiosos sensacionales.

Acabo de acompañar al cementerio de Kharbin el féretro del capitán Tringam, el hombre que fué para mí durante mi estancia en Rusia el amigo más adicto y el camarada más afectuoso.

Éra un gran corazón! Los Konghousos le han dado muerte a pocas verbas de distancia de aquí.

Pobre coloso! He llorado por él como

por un amigo de la niñez, al seguir su entierro.

Detrás del féretro iba la esposa sin consuelo, la viuda heroica en su dolor, la mujer que por amor supo acompañarme hasta estas mismas apartadas y peligrosas regiones.

Me parece estar viendo el combate con tanta exactitud como si en efecto lo hubiera presenciado. El capitán Tringam era un fanático del patriotismo. Su corazón conmovióse profundamente al saber los reverses sufridos por la escuadra de su país. Necesitaba inexcusablemente buscarse un desquite y, a la vista del enemigo, se precipitó hacia él como una fiera, solo, sin preocuparse de ajena ayuda, adelantándose de su *solista* para ser el primero en herir, en vengarse, y allí cayó acribillado a balazos, sin soltar de la mano el sable enrojecido en la sangre enemiga. Los soldados consiguieron salvar el cadáver.

M. G. de Prévignaud.
Kharbin, 20 abril.

DESDE SALAMANCA

EL ENTIERRO DEL PADRE CÁMARA

Salamanca 21.

Llegada del cadáver.

A las diez de la mañana entró en la estación el tren que conducía los restos mortales del inolvidable prelado salmantino, al que venían acompañando desde Medina Comisiones del Cabildo catedral, de la Diputación provincial, del Cuerpo escolar y de las Asociaciones obreras.

Un gentío inmenso, en el que se hallaban representadas todas las clases sociales, llenaba por completo los andenes y alrededores de la estación, y en la sala de espera de la misma fué depositado por breves momentos el riquísimo féretro para que rezase un responso el obispo de Zamora.

Seguidamente se puso en marcha la comitiva, en la que figuraban más de ochenta coches particulares, y al llegar a la iglesia de San Juan de Sahagún, fundada por el ilustre muerto, colocóse el cadáver en la capilla ardiente.

Anticipación del entierro.
Habíase acordado que el cadáver del padre Cámara estuviera expuesto al público hasta el martes en el templo del Patrono de Salamanca; pero en vista del estado de descomposición en que se halla y por consejo de los médicos, se verificará esta tarde a las seis.

Alocución del alcalde.
La autoridad local ha dirigido al vecindario una alocución muy sentida invitando al pueblo a que acuda en masa al entierro del ilustre obispo.

El entierro.
Se acaba de celebrar el entierro del padre Cámara.

No se recuerda una manifestación más imponente. Todo Salamanca ha acudido a rendir el último tributo al padre cariñoso, al entusiasta defensor de nuestras glorias, al hombre a quien más debe esta provincia en estos últimos tiempos.

Los comarceros han cerrado sus puertas, los balcones orientado colgaduras negras y en el semblante de las gentes veíase reflejado el dolor más acerbado.

Recuerdo.
El Ayuntamiento de Salamanca dará el nombre al padre Cámara a una de las principales calles de la ciudad.—LOPEZ MARTIN.

Solloquios

De esas rudas querellas que sostienen el dinero y el trabajo en nuestro tiempo, saldrá seguramente una moral nueva: la moral del deber. Los hombres de gobierno empiezan a preocuparse de ello. Sujetos hasta ahora a la presión poco visible, pero tenaz, de las clases adineradas, los hombres de gobierno sólo se cuidaban de mantener intacto un estado de cosas propicio al interés de aquellas clases.

Ahora el turbulento malestar del obrero, la frecuencia de sus protestas y, ante todo, el sentido de la cohesión y de la disciplina que le asiste enfrente del capital, alarman al estadista y le fuerzan a reconocer que el gobierno de un pueblo es más arduo y comprometido que antaño. Disputan en el ambiente más ideas, más esperanzas, más codicias, más intereses. Antiguamente las clases productoras se resignaban, por ignorancia, a la penuria callada. Ahora se rebelan, porque empiezan a entrever la verdad.

Espiritus piadosos, pero mal dotados para perquirir el origen de las cosas, atribuyen aquella sumisión a la creencia religiosa. Hoy imputan el malestar social a la inequidad. En uno y en otro caso hay error.

Claro es que en lo más frágil de la lucha por la vida subsiste encendido en nuestras almas un rescoldo de fe que los más burlescos desencantos no logran apagar; pero empezamos a contraer la saludable costumbre de no juntar en un solo interés personal el estímulo religioso y el excusable egoísmo que late en nuestras acciones.

La idea de un Dios justiciero ha sustituido en nuestras almas la idea de un Dios misericordioso e indulgente que nos perdonará de hijo el que le hayamos excluido de estos miserables afanes nuestros de la tierra. A la moral caritativa, que es a un tiempo estéril y humillante, ha reemplazado la moral del deber. La inquietud de los hombres de gobierno frente al problema obrero, nos exhorta a practicar esa moral, si no queremos exponernos a padecer los rigores de otra moral más temible, la moral de las represalias.

Por otra parte, no sería difícil comprobar que hay cierto paralelismo entre nuestra situación económica y nuestra dignidad personal. La miseria es un agente de degeneración que enerva a los hombres y a los pueblos.

En España se está dando ahora un fenómeno singular: la clase obrera, más inteligente y bien orientada que la clase adinerada, se rebela contra la miseria que humilla. Y entretanto, el bando opuesto, el del burgués, no hace nada. Es decir, si hace, se

contenta con pedir al Gobierno el concurso de la Guardia civil.

El valer y el prestigio de las generaciones venideras dependen de lo que comamos nosotros, del cómodo sosiego de nuestra vida. Quizás de un obrero nazca dentro de diez años un Newton o un Pascal; pero yo os aseguro que ese milagro no podrá ocurrir si el obrero no se alimenta bien y si no desborda su inteligencia en la escuela. ¡A qué nos lleva, pues, la moral del deber! A prodigar el pan y la enseñanza. Esa es la faja.

Manuel Bueno.

ATENTADO

CONTRA EL CZAR

Paris 21.

Acaba de recibirse una noticia verdaderamente sensacional. El corresponsal del *Petit Journal* en San Petersburgo telegrafía diciendo que el tren imperial donde viajaban el Czar y el Czarevitch, que regresaban de Moscú, ha sido objeto de un atentado.

La noticia ha producido impresión profunda en la capital de Rusia.

Las primeras informaciones resultan un tanto confusas.

Sábese que el Czar y el Czarevitch han salido ilesos.

Sin embargo, añaden los despachos que han resultado tres víctimas de la comitiva que acompañaba al Czar Nicolás.

Esperase con ansiedad que lleguen detalles del atentado.

Paris 22.
A la una de esta madrugada telegrafía al *Petit Journal*, su corresponsal en San Petersburgo, lo siguiente:

«Me ha sido imposible obtener ningún informe oficial respecto al rumor que corrió acerca de un atentado contra el tren imperial.»

«He acudido a diversas fuentes de información, que por lo general dan noticias ciertas de cuanto ocurre, y ni lo han negado, ni afirmado, contestándome únicamente con vaguedades.»

R. Blasco.

DESDE ROMA

ITALIANISMO DE PÍO X

En las últimas sesiones parlamentarias los diputados de la derecha, Bianchi, Santini y De Cesare, terciando en un debate promovido por los radicales, sobre política eclesiástica, han iniciado el italianismo de Pío X, que además del reciente nombramiento de un italiano para el obispado de Esmirna, piensa preconizar en el próximo Consistorio a otro obispo italiano.

Como el delegado apostólico de Alejandría de Egipto, que hasta el presente había sido un religioso francés de la Orden Franciscana.

A todo esto puede añadirse que las nuevas misiones implantadas en Tripoli y concedidas por el ministro Zanardelli, poco después de la elección del nuevo Pontífice, están bajo el protectorado italiano y a sus establecimientos ondea la bandera nacional. Las misiones vienen ejercitadas por franciscanos y franciscanas de Egipto. Para dar otra idea del patriotismo que anima a Pío X, bastará recordar la siguiente anécdota:

Días atrás preguntó el Papa a su ceremonial monseñor Ricci, vocal de la Junta de Administración de un piadoso instituto, como andaban las cosas después de la gestión del comisario Rego.

Ricci respondió que todo iba en regla; pe-

ro que el Asilo estaba siempre sometido a estos señores.

—A qué señores—replicó vivamente el Papa.

El interpelado contestó que la frase *estis señores*, en Roma, significa el *Gobierno italiano*.

A esta salida, algo picarosa, de Ricci, el Papa amonestó, paternalmente:

—Monseñor, respete la autoridad constituida.

La elección del nuevo patriarca de Venecia, que siempre promovía rozamientos entre ambas potestades, pudo hacerse tranquilamente, porque dejando aparte todo esdrújulo, la Santa Sede interpuso antes del nombramiento al ministro de Cultos.

Otro hecho reciente confirma que el Vaticano y el Quirinal se encaminan hacia una conciliación.

El obispo de Spezia, hombre docto y caritativo, durante el Pontificado de León XIII cayó en desgracia por haber públicamente invitado a los fieles a que rociaran la plegaria que la Reina viuda había compuesto en sufragio del alma de su amado Humberto.

Ahora bien; aquel mismo prelado acaba de bendecir el nuevo crucero acorazado que lleva el nombre de la Reina Margarita, y en presencia de la augusta dama, que ha regido a la nave una preciosa bandera, de los ministros de Marina y Guerra y de varios senadores y diputados, pronunció un vibrante discurso de admiración por la Reina, implorando las bendiciones del Cielo sobre la Casa de Saboya y el amado Soberano Víctor Manuel III.

Sorprendido por esta fórmula, quise pedir informes al Vaticano, y su catequísticamente que el texto del discurso había sido sometido al Papa, mereciendo su beneplácito sin ninguna restricción.

Cuando la venida de Loubet, dije ya en una de mis crónicas descriptivas: «El Pontífice quiso informarse de todo, y a un senador veneciano, que iba refiriéndole cada noche los entusiasmos del pueblo, hizo confidencialmente esta declaración:

«También yo aplaudo esa confraternización franco-italiana, pero no he querido recibir al presidente para que no se diga que la conciliación del Vaticano con el Quirinal, que acaricio en mi mente, me sirvo de intermediario.»

La confianza que inspira el Gobierno italiano le ha hecho concebir la idea de reanudar en San Pedro el Concilio ecuménico para definir toda la parte disciplinaria que dejó en suspenso durante el Pontificado de Pío IX.

Juan Barólo.

COSAS DE LA GUERRA

PORT-ARTHUR

Suspendida la marcha de avance iniciada por los japoneses después de los combates del Yalu, y no haciendo tampoco el general Kouropatkin movimiento ofensivo alguno, la atención pública se distrae de los ejercicios en operaciones para reconcentrarse sobre Port-Arthur, donde, según los últimos telegramas, se han reñido ya serios combates.

Conocidos son las noticias del último bombardeo, que costó a los japoneses tres de los buques de su escuadra, y el victorioso combate librado por el general Stoessel contra los sitiadores, combate que ha costado a los japoneses más de 1.000 hombres.

De unas y otras noticias se desprende que Port-Arthur va a ser la piedra de toque de las tropas niponas, y que éstas van a demostrar por la toma de la plaza tanto empuje como hacen diez años, cuando por asalto la arrebataron del poder de los chinos.

Lo malo para ellas es que el Port-Arthur de hoy día no es el mismo que aquel que conquistaron a los chinos, pues es bien sabido que sus fortificaciones están terminadas y que la guarnición que lo defiende es suficiente para sostener, no sólo un largo asedio, sino para llevar a cabo salidas que causen a su enemigo pérdidas tan importantes como las que hemos referido.

No es un capricho el empeño de los japoneses en apoderarse de Port-Arthur; es una necesidad bien comprensible, porque mientras dicha plaza permanezca en poder de los

rusos, constituirá una seria amenaza para aquellos, tanto en lo que se refiere a sus operaciones por tierra, como a las que llevan a cabo por mar.

Si Port-Arthur cae en manos del Japón antes que Rusia pueda acumular en Extremo Oriente todos sus recursos, las ventajas que con ello lograrían los japoneses serían verdaderamente grandes, pues no sólo podrían hacer de la plaza el centro principal de sus costas que los rodean, anularían fácilmente el poder de la escuadra del Báltico, que no podría disponer de más bases de operaciones que el lejano Vladivostok.

En esas condiciones la retirada de los japoneses estaría siempre asegurada, y aun que llegasen a verse expulsados del territorio

mandchú, sus defensas de Corea y el auxilio constante que la escuadra podría prestar a Port-Arthur, quizás llegarán a hacer tan larga y costosa la guerra, que la misma Rusia no fuese muy exigente para llegar a una paz honrosa para ambos beligerantes.

Rusos y japoneses saben muy bien todo esto, y de ahí el gran empeño que unos y otros han de poner en conservar o hacerse dueños de tan importantísima posición.

Estamos, pues, en vísperas de ver grandes cosas y de ser testigos de ejemplos de heroica tenacidad, que seguramente han de ofrecernos muchas y provechosas enseñanzas, que no debemos—como vulgarmente se dice—dejar en saco roto.

F. GONZALEZ MUÑOZ.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

LA ESCUADRA DEL BALTICO

Paris 22.
Hácese activísimos preparativos en San Petersburgo para disponer inmediatamente la salida de la escuadra rusa del Báltico.

Asegúrase que ésta se hará a la mar, formando dos divisiones.

Ambas divisiones navegarán por rústas distintas hasta llegar a reunirse en un lugar que es para todos desconocido.

REGRESO DEL CZAR

Un telegrama de Petersburg dice que el Czar, acompañado del Czarevitch, regresará de Moscú, donde se hallaban, esta tarde a las cuatro.

R. Blasco.

INFORMES JAPONESES

Paris 22.

La Legación del Japón en París ha dado noticia de un despacho recibido de Tokio en el que se dice que una compañía de soldados rusos apareció el día 20, a seis millas al Norte de Takouchan.

La Infantería japonesa rodeó al enemigo y los rusos lograron huir después de experimentar pérdidas importantes.

Un capitán del Ejército ruso fué hecho prisionero.

Los japoneses no tuvieron pérdida alguna.

SALVANDO UN BARCO

Paris 21.

Dicen de San Petersburgo que el almirante de la escuadra de Vladivostok, Jessens, ha comenzado a hacer los trabajos oportunos para salvar y poner a flote el barco encallado *Bogatyr*.

Asegúrase que estos esfuerzos serán coronados por el más feliz éxito.

Créese que el almirante Jessens espera el resultado de esta tentativa para hacer la declaración oficial al Gobierno ruso de lo ocurrido.

DETALLES OFICIALES

Paris 22.

Un despacho de San Petersburgo anuncia que el Gobierno ruso ha recibido noticia oficial del combate librado por las tropas que manda el general Stewsel con los japoneses.

Las tropas rusas rechazaron completamente al enemigo.

La salida del general Stewsel fué motivada por un despacho recibido por telegrama sin hilos, en el que se comunicaba al comandante de la plaza el envío de un tren a Port-Arthur abarrotado de víveres y municiones.

Los japoneses que habían logrado saber la salida del tren, tomaron posiciones para capturarle.

El comandante de Port-Arthur, general Stewsel, púsose al frente de las tropas que guardaban la plaza, y salió dispuesto a disputar a los japoneses el tren salvador que llevaba a los sitiados medios para resistir y defenderse largo tiempo.

En esta disposición de ánimo las tropas rusas, puede calcularse lo reñido y sangriento del combate librado.

Los japoneses disputaban la captura del tren con verdadero encarnizamiento, y los soldados de Stewsel habían salido dispuestos a dejarse matar antes que dejar el tren en manos del enemigo.

La batalla fué terrible, resultando los japoneses rechazados, después de sufrir más de 1.000 bajas, entre muertos y heridos.

Las tropas de Stewsel perdieron 116 hombres, según declara el despacho oficial.

Los rusos, mandados por el general Stewsel, regresaron victoriosos a Port-Arthur, haciendo su entrada en la plaza al mismo tiempo que el tren que llevaba los víveres y municiones.

Paris 22.

En San Petersburgo se ha recibido un telegrama del general Alexieff, dando cuenta del combate sostenido por el general Stewsel.

Según los informes de éste, la tentativa de los japoneses para desembarcar en la bahía de Kerr fué completamente rechazada.

Al siguiente día aparecieron considerables fuerzas en Sauchilipon, por lo cual fueron enviados refuerzos hacia este punto para que se enterasen del verdadero estado de cosas allí.

Durante el combate de ayer, el enemigo se componía de dos divisiones con cuatro baterías y sus pérdidas fueron seguramente importantes, viéndose obligado a suspender su marcha.

Las pérdidas rusas fueron el general Medicine, herido ligeramente, nueve oficiales heridos, 150 soldados, entre muertos y heridos.

Havas.

484 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El juez tendió ésta a su sobrino, diciéndole:

—Pará ti.
La escritura de estas cartas era temblona, irregular. Indudablemente la muerte próxima debilitaba y hacía vacilante la mano del capitán a la hora que las trazó.

—Lee—añadió el magistrado, viendo al joven fijar sus ojos llenos de lágrimas sobre el pliego que acababa de recibir.—Voy a leer al mismo tiempo.

Y rompió el sello del sobre, que llevaba su nombre. La carta dirigida por Gabriel a su hermano, era corta.

He aquí lo que contenía:

«Mi muy querido Daniel: Estoy afectado de un mal que no perdona. A pesar de lo que diga el médico para tratar de tranquilizarme, yo sé que estoy condenado; siento que la vida se escapa de mi cuerpo.

«Ya no te veré más, ni a mi hijo, ni a Francia. Mis presentimientos no me engañaban; voy a morir con el profundo pesar de no morir como soldado en combate, por una bala enemiga.

«Tú has educado a mi hijo como si hubiera sido el tuyo, y le amas como yo le amaba. Este pensamiento me da mi última alegría, y dividido entre vosotros dos mi último pensamiento.

«Perdóname, mi muy querido hermano, tú que jamás has tenido nada oculto para mí, que me llevas a la tumba un secreto que no me he atrevido, que no me atrevo todavía a confiarte... ¡Es tan duro para mí el desmerecer a tus ojos!... ¡Perder tu estimación que me era tan preciosa!

«Si más tarde llegas a conocer ese secreto funesto, no serás sin misericordia para mí... Me concederás tu indulgencia, me absolverás como otros me han absuelto. Es la súplica que te dirige tu hermano moribundo.

«Entre los papeles adjuntos a esta carta, encontrarás mi cruz de la Legión de Honor. Guárdala para mi hijo. Se la entregará el día que como recompensa de sus trabajos haya recibido el derecho de llevarla.

«Deja a Enrique una bonita fortuna, más de un millón, depositada en el caso de mi notario, que tú ya conoces puesto que es el tuyo.

«Sé que Enrique ama a Alicia Vernière, y creo que ella correspondará ese amor. Yo los bendigo. Seré feliz si desde el otro mundo los veo unidos.

«Entre los papeles que te dirijo encontrarás una carta para mi mejor amigo Ricardo Vernière, que estoy seguro desea esta unión.

«Abraza en mi nombre a mi hijo, a Alicia y a Matilde; os abrazo a todos. Es mi último abrazo.

«El mar engullirá mi cuerpo. Guardad mi recuerdo.

«Adiós, hermano mío, adiós.

»GABRIEL SAVANNE.»

LA ORGANILLERA

481

Y sacando de su cartera dos billetes de cien francos, los alargó a Néstor Fauvette.

Este comprendió que no podía discutir. Tomó los doscientos francos, masculló unas gracias, saludó y se retiró muy confundido.

Digamos en dos palabras como Néstor Fauvette se había puesto sobre la pista de Germaina Sollier, cosa que parecía casi imposible.

Nada más sencillo, sin embargo; la habilidad policíaca no había intervenido para nada; la casualidad lo había hecho todo.

Uno de los agentes encargados de las pesquisas, era de Saint-Ouen, donde tenía familia. Había ido a visitar a los suyos el día del entierro de Germaina Sollier; aquel nombre, pronunciado delante de él, le había llamado la atención, comprendió, sin el menor esfuerzo de su parte, que tenía en la mano el hilo que iba a conducirle al ovillo.

El resto no necesita explicación.

Todo lo que Roberto había mostrado de sangre fría durante su conversación con Fauvette, mostró de desaliento al encontrarse solo.

—La palabra del enigma planteado por Verónica en el despacho del juez de instrucción, ya la tengo—murmuró.

Los trescientos diez mil francos encontrados

VISTA DE CAUSA EL ASESINATO DE UN SOLDADO

Octava sesión. Valladolid 21. Al comenzar la octava sesión de la vista se leen las conclusiones definitivas del fiscal, el cual considera el hecho constitutivo de asesinato con alevosía y la circunstancia agravante de ensañamiento.

UN ESTRENO EL RINCON DE LA DICHA

Barcelona 22. En el teatro Principal donde actúa la compañía de la insignie actriz María Tubau se ha estrenado esta noche la comedia de Suderman El rincón de la dicha, arreglada a la escena española por los Sres. Catariu y Ribas.

SÉMANA ECONÓMICA BALANCE FINANCIERO

A la husma de lo que hay de ser los nuevos presupuestos andan políticos y financieros, buscando en ellos asientos para sus cálculos que a menudo no habrán de ser para unos y para otros más que ilusiones.

LA ORGANILLERA

En la cuenta del Tesoro y procedente de la recaudación de Aduanas: veremos a ver lo que es; pero de todos, remedio eficaz no puede ser, y contra el luchar ventajosamente la especulación, que una vez que se pone cerca estos pequeños estorbos que se le ponen delante, salta por encima de ellos y sigue su marcha tan tranquila.

MELQUIADES ÁLVAREZ

Los republicanos han verificado su anunciada excursión a las ruinas de Itálica. Melquiades Álvarez admiró el valor histórico del arco romano.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia.—Real decreto disponiendo se reanuden las Cortes el 28 del corriente.

ESPANA EN PARIS

Los republicanos en París. El Ayuntamiento de Barcelona hoy sesión que ha durado seis horas, siendo borrascosa.

DESDE BARCELONA

Sesión borrascosa. El Ayuntamiento de Barcelona hoy sesión que ha durado seis horas, siendo borrascosa.

NOTICIAS

En Pamplona ha fallecido el padre de nuestro querido amigo D. Joaquín Vinas, alcalde más popular que ha sido de la capital de Navarra.

ECOS DE SEVILLA

Circula el rumor casi con caracteres de verdadero rumor, de que el gobernador de esta provincia ha sido nombrado al ministro con carácter irrevocable.

SOCIEDAD DE EGRIMA

Ayer terminó el torneo, a espada, de la zona de S. A. la Infanta Doña Isabel. Los noches ha durado este interesante torneo, en el que han tomado parte once tiradores.

CAPILLA PÚBLICA

En celebración de la Pascua de Pentecostés hubo hoy en Palacio capilla pública. Momentos antes que la corte y casa precediendo a la comitiva regia, cruzaron la galería en dirección a la tribuna baja y con acompañamiento de guardias alabarderos Su Majestad la Reina, que vestía de blanco con lentejuela y joyas de brillantes, dando la derecha a la condesa de París, cuyas galas eran sencillas y negras recordando las tocas de su viudez.

MERCADOS

Trigos.—Presentase el mercado en franca baja, ante la perspectiva de excelentes cosechas. Se han pagado por reales fanega: Madrid, 56 a 57; Barcelona, 47 a 47,75; Valladolid, 48,75 a 48,25; Medina, 47,50 a 48; Salamanca, 49; Palencia, 48; y Córdoba, 42,46.

PARA MI HIJO

comandante. Estaba ya en cama. Hubo un momento en que se creyó poder combatir el mal—la declaración del doctor así lo afirma,—pero pronto se perdió toda esperanza y el capitán murió después de haber confiado a su segundo los papeles particulares que van a vuestro nombre.

PARA MI HERMANO DANIEL

La otra estas tres palabras: PARA MI HIJO. En las primeras horas de la madrugada y después de la sesión del Ayuntamiento, se han presentado en la plaza de San Jaime grupos de individuos que pertenecen a la Fraternidad Republicana.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

OSBEQUIOS A CANALEJAS

Los liberales han obsequiado a Canalejas con un delicado lunch en Huerta Sierra, habiendo asistido más de 850 comensales, entre los cuales había numerosos comisionados de la provincia.

POR UNA MUJER DOS HOMICIDIOS

La Guardia civil del puesto de Griñón recibió en la madrugada de ayer un aviso del juez municipal de Serranillos (Toledo), para que se presentara en esta última localidad, donde habían ocurrido dos homicidios.

